Fiche de travail professeur

niveau 4ème

Titre de l'activité : Lutte biologique (suite de la fiche  La biodiversité)

Place dans le programme : Reproduction sexuée et maintien des espèces dans les milieux. Les conditions du milieu influent sur la reproduction sexuée ainsi que sur le devenir d'une espèce.

L'Homme peut aussi influer sur la reproduction sexuée et ainsi porter atteinte ou préserver ou recréer une biodiversité.

Ancrage : La biodiversité est menacée. Comment la préserver?

Pré requis : Reproduction, maintien des espèces dans les milieux, biodiversité.

Objectifs :

Notionnels : Lutte biologique

Méthodologiques : Extraire des informations d'un document et Raisonner.

Problématique : Qu'est ce que la lutte biologique? Comment permet-t-elle de préserver la biodiversité?

Conditions de réalisation : 

Temps : 1h

Lieux : Salle de classe.

Groupes : Une demi classe travaille sur la lutte biologique et une autre sur les effets de la pollution sur la biodiversité (voir fiche « L'Homme et la biodiversité »)

Matériel : Livre Hatier p 114 115.

Documents : 7, 8a et 8b, fiche élève:

Questionnement de la fiche élève, activité:

1. Quels sont les 3 stades de développement du carpocapse?

2. Lesquels parmi ces stades détériorent les vergers?

3. Sur le schéma ci-dessous, replace les 3 stades du cycle de vie du carpocapse.
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4. A partir de la p114, indique comment l'Homme empêchait la destruction des vergers par le carpocapse.

5. Quelle était la conséquence de cette technique sur l'environnement?

6. Avec les docs de la p115, quelles sont aujourd'hui les deux techniques utilisées pour protéger les vergers.

7. Indique sur le schéma de la Q°3, par un trait rouge, à quelle étape du cycle agit la technique décrite au doc 8a.

8. Indique sur le schéma de la Q°3, par un trait bleu, à quelle étape du cycle agit la technique décrite au doc 8b.

9. Bilan : conclue en donnant une définition à la lutte biologique. 

Réponses : 

1. Les 3 stades sont : adultes, oeufs, chenille (larve).

2. La chenille détériore les vergers.

3. Voir schéma

4. Il utilisait des insecticides.

5. Ces insecticides sont polluants et néfastes pour d'autres espèces.

6. Les deux techniques sont : la confusion sexuelle par utilisation de phéromones et l'utilisation du trichogramme (Insecte).

7. Mettre un trait rouge au niveau de la fécondation.

8. Mettre un trait bleu au niveau de l'éclosion.

9. La lutte biologique est une méthode de lutte contre les ravageurs sans utilisation de produits polluants permettant ainsi de préserver la biodiversité.
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